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Θέμα: Χωρίς χρηματοδότηση τα σχολεία με την έναρξη του 2026 – Γενικευμένη οικονομική 
ασφυξία των σχολικών μονάδων 

Σοβαρά προβλήματα στην εύρυθμη λειτουργία των σχολικών μονάδων προκαλεί η 
συνεχιζόμενη υποχρηματοδότηση της δημόσιας εκπαίδευσης και η εφαρμογή του νέου 
συστήματος χρηματοδότησης μέσω της πάγιας προκαταβολής, που αντικατέστησε τις 
Σχολικές Επιτροπές. 

Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί ο Δήμος Ελληνικού – Αργυρούπολης, όπου με 
έγγραφο της Διεύθυνσης Παιδείας του Δήμου (8/1/2026) γνωστοποιήθηκε στις σχολικές 
μονάδες ότι για δύο μήνες δεν επιτρέπεται να πραγματοποιηθεί καμία δαπάνη μέσω της 
πάγιας προκαταβολής. Την ίδια στιγμή, τα σχολεία του Δήμου βρίσκονται χωρίς καμία 
χρηματοδότηση ήδη από τα μέσα Νοεμβρίου 2025, με αποτέλεσμα να αδυνατούν να 
καλύψουν ακόμη και στοιχειώδεις ανάγκες, όπως αναλώσιμα, καθαριότητα, μικροεπισκευές 
και ζητήματα υγιεινής και ασφάλειας. 

Ωστόσο, το γεγονός αυτό δεν είναι μεμονωμένο. Οι καθυστερήσεις στην καταβολή 
των χρημάτων που δικαιούνται τα σχολεία είναι ένα συνηθισμένο φαινόμενο. Η κατάσταση 
αυτή επιβεβαιώνει ότι η κατάργηση των Σχολικών Επιτροπών και το νέο σύστημα 
χρηματοδότησης δεν αποτέλεσαν «βελτίωση», αλλά εργαλείο γενίκευσης της 
υποχρηματοδότησης. Το νέο πλαίσιο αποδεικνύεται γραφειοκρατικό, ανεπαρκές και 
άκαμπτο, μεταφέρει ευθύνες στους Δήμους χωρίς τους αναγκαίους πόρους και προσωπικό, 
επιβαρύνει τους διευθυντές και τις διευθύντριες με λογιστικές υποχρεώσεις και τελικά 
μετακυλύει το κόστος λειτουργίας των σχολείων στους εκπαιδευτικούς και στους γονείς ή 
τους χορηγούς-ιδιώτες. Πρόκειται για συνειδητή πολιτική επιλογή, ενταγμένη στη στρατηγική 
της «αυτονομίας» των σχολείων, της κατηγοριοποίησης, της αξιολόγησης και της έμμεσης 
ιδιωτικοποίησης της εκπαίδευσης, σύμφωνα με τις κατευθύνσεις της ΕΕ. 

Μάλιστα η πρόθεση της κυβέρνησης να προχωρήσει στην κατάργηση των Σχολικών 
Επιτροπών στους μεγάλους Δήμους, με περισσότερες από 100 σχολικές μονάδες, θα 
προκαλέσει ακόμα μεγαλύτερο πρόβλημα στην εύρυθμη λειτουργία των σχολείων.  

Ιδιαίτερα προκλητική είναι η κατάσταση στον Δήμο Ελληνικού – Αργυρούπολης, 
όπου εξελίσσεται το κολοσσιαίο έργο του Ελληνικού, αποκαλύπτοντας ότι η λεγόμενη 
«ανάπτυξη» συνυπάρχει με σχολεία που στερούνται τα στοιχειώδη. 
Με βάση τα παραπάνω ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, τι μέτρα θα λάβει η κυβέρνηση ώστε: 
- Να καταβληθεί άμεσα η πάγια προκαταβολή σε όλες τις σχολικές μονάδες του Δήμου 
Ελληνικού-Αργυρούπολης καθώς και όλης της χώρας και να εξασφαλιστούν άμεσα από το 
κράτος και τους Δήμους όλες οι βασικές λειτουργικές δαπάνες των σχολικών μονάδων (π.χ. 
πετρέλαιο, ρεύμα, νερό, τηλέφωνο κτλ) . 
- Να επανέλθουν οι σχολικές επιτροπές και να αυξηθεί η κρατική και δημοτική 
χρηματοδότηση για τα σχολεία. 

Οι Βουλευτές 

Κατσώτης Χρήστος 

Διγενή Σεμίνα 

Αμπατιέλος Νίκος 

Γκιόκας Γιάννης 

Δάγκα Βιβή 

Κανέλλη Λιάνα 

Κτενά Αφροδίτη 

Μανωλάκου Διαμάντω 

Τσοκάνης Χρήστος 
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